陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

当爱心与安全碰撞时

"流浪猫"或被写入"新养犬条例"

门法治报记者 陈颖婧

流浪猫是近年来城市中最多的流浪动物,由于缺乏相应法律法规,流浪猫给城市管理带来了难题。昨天,记者从市农业农村委对市人大代表的答复中获悉,考虑到猫科类动物是狂犬病病毒的主要宿主之一,存在将病毒传染给人群的风险,正在修订的《上海市养犬管理条例》或将"流浪猫"的管理写人条款,增加"对流浪猫、无主猫妥善开展捕捉、收容、认领、领养等工作"的内容。

流浪猫让人欢喜让人忧

在申城许多小区,流浪猫成了小区中的 "常驻居民"。常常有爱心人士会定时投喂流 浪猫。这样的爱心之举也带来了非议之声。 原来,流浪猫吃剩下的食物残渣、汤汁污染 了小区环境,也给垃圾分类处理造成困扰; 另一方面,居民的喂食吸引了更多的流浪猫, 形成恶性循环,造成社会管理难题。

同时,由于流浪猫没有防疫措施,健康情况较差。流浪猫身上还可能蛰伏有虱子、跳蚤等。作为狂犬病的主要宿主之一,流浪猫也可能带有狂犬病的隐患,对小区居民特别是小孩的健康安全造成威胁。每年被流浪猫抓伤的案例也不在少数,市民若遭到侵害,由于无法找到原饲养人,理赔也会落空。

流浪猫的现象也导致了邻里关系紧张。由于居民对养猫持有不同的看法,出于安全、气味、噪音等方面考虑,很多居民对小区养猫意见较大,但由于缺乏相关的法律依据,投诉无门,造成不少邻里矛盾。为此,市人大代表建议尽快出台规范养猫的相关法规,通过修订《上海市养犬管理条例》,将养犬、养猫以及豢养其他宠物一并纳入条例的管理范围。

建议将"流浪猫"纳入新养犬条例

市农业农村委在对市人大代表的答复中表示,目前,本市存在较大数量的流浪猫,对公共卫生安全和社会文明和谐产生了负面影响。由于缺乏专门规范养猫的法律法规,有关部门在处理一些问题时缺乏执法依据。

近期,市农业农村委正从三个方面加强对犬猫的管理。首先就是加强修法。据了解,去年9月开始,市公安局治安总队会同市有关部门在前期充分调研的前提下,启动《上海市养犬管理条例》修订工作,主要针对《条例》执行中反映较为突出的养犬违法成本低、执法成本较高等问题,研究组织实施修改,进一步加大对违法养犬行为的处罚力度。

考虑到猫科类动物是狂犬病病毒的主要 宿主之一,拟建议将《上海市养犬管理条例》 修订为《上海市养犬和养猫管理条例》,在新 修订的《条例》中增加"对流浪猫、无主猫 参照《条例》有关规定,妥善开展捕捉、收 容、认领、领养等工作"相关表述。

目前,市公安局已将《条例》修订草案稿以及相关修订必要性说明呈报市人大法工委开展立项审查,经市人大法工委审议,《条例》修订工作已被列为2020年上海市人大常委会立法计划调研项目。

其次,本市将进一步加强流浪动物的防疫工作。根据合理布局方便接种的原则,在全市设置 267 家狂犬病免疫点,对犬猫开展狂犬病免疫。市农业农村委实施了《城市犬猫主要人畜共患病监测和公共卫生安全风险评估》课题,基本掌握本市城市犬猫携带的主要人畜共患病的种类、流行状况及免疫状况,初步建立城市犬猫疫病监测网络。

除此之外,本市还将加强相关宣传,科 普宣传文明养宠、科学养宠、犬猫疾病防治、 人宠共患疾病防治等方面的知识。

为"明星男友"一掷千金皆落空

背后竟是好友"杀熟"

□见习记者 谢钱钱 通讯员 金玮菁

本报讯 一直和自己谈恋爱的"明星" 竟然是好友假扮的,甚至还跟自己借了40 多万元钱款。日前,宝山区人民检察院对 一起诈骗案提起公诉。

2010 年,郑某和周某因"哈韩"而结 为好友。郑某自称在明星工作室工作,周 某并未怀疑。一次聊天中,郑某得知周某 是男星朱某某的忠实粉丝,便称自己认识 朱某某,并告知经常在朱某某面提及周某, 朱某某对周某印象不错。周某一听高兴极 了,对郑某这个朋友更是推心置腹。

2019年的一天,郑某称自己的微博号给朱某某使用,周某一听立即和偶像聊起了天。线上的"朱某某"一直嘘寒问暖,没几日两人就打得火热。"聊天的时候他一直对我说一些暧昧的话,还叫我宝宝,我感觉我们在谈恋爱。他还说要和我领证结婚,但我一次面都没有见过,也没有打过电话和语音。"

随后, "朱某某"开始通过各种理由 向周某借钱,称由于自己与原来的演艺公 司解除合约,片酬和报酬都被公司冻结, 没有收人来源;又称要给亲戚朋友买过年 礼物;甚至提出其母亲得癌症需要住院用药等。周某全部答应,陆陆续续通过微信、支付宝、闲鱼等平台一共转账40多万元。虽然也有顾虑,但是"朱某某"解释说公司走账需要时间,让她不要担心。

陷人爱河的周某没曾想到和她网上恋 爱的根本不是真正的朱某某,一切都是郑 某为了骗钱设的局,被骗的还不止一位。

郑某谎称能帮王某介绍工作,用微信小号冒充公司人事,以入职需交五险一金等理由,骗取王某 4 万多元。王某一直没有收到 offer,后来报警。郑某拆东墙补西墙还钱,遂以男明星朱某某工作室资金被冻结为理由向张某骗了 4 万多元,将其中一部分钱还给了王某。

郑某到案后交代,从来没有在明星工作室工作过,这么说是因为自己虚荣心比较强。平时没有收入,就靠骗朋友的钱来支撑自己的开销。骗到的钱,一部分交房租、日常消费,还给父母一部分做生意。

宝山检察院经审查认为,郑某以非法 占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的 方式,骗取多人财物,数额特别巨大,犯 罪事实清楚,证据确实充分,以诈骗罪对 其提起公诉。

"随心花"APP能随心借钱?

金山警方集中抓捕一批电信网络诈骗嫌疑人

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 "随心花"手机 APP 没能随心借钱,竟还让安装者损失不少。近日,金山警方捣毁多个电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人 24 名,破获电信网络诈骗案件 22 起。

5月11日,金山公安分局新农派出所接到居民熊先生报案,称其因为急需资金周转,想通过一个"随心花"的手机 APP 软件借用资金,在下载后按照客服提示,填写了身份信息,随后对方便以"需要验资来证明还款能力"等理由骗取熊先生钱款。无独有偶,6月2日,金山公安分局漕泾派出所接到居民王先生报案,也是下载了一款手机贷款"APP"软

件,然后按照客服提示,被对方以"解冻费"、 "保证金"等各种理由骗了2万余元。

案发后,金山警方随即抽调精干力量组成专案组开展侦查工作。通过对近期接报的多起电信网络案件梳理研判后,一个组织架构清晰的电信网络诈骗团伙逐渐浮出水面。经过一个多月的侦查,专案组掌握了该犯罪团伙的主要成员身份,待抓捕时机成熟之际,金山警方出动80余名警力,在云南、广西、福建、海南、山西、黑龙江等地集中收网,共抓获犯罪嫌疑人24名,当场查获用于实施诈骗的手机、银行卡、电脑等一批作案工具。

目前,24名犯罪嫌疑人均被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

不满老板未兑现提成承诺

餐厅收银员盗刷客人会员卡报复

□记者 夏天 通讯员 刘艳

本报讯 餐厅收银员不满店方未兑现此前的发展会员奖励,报复性盗刷客人信用卡,金额达7300余元。日前,李某因涉嫌盗窃,被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

2020 年 4 月某天,在某餐厅充值后第二次到店消费的沙某发现,此前充值 11000 元的会员卡内居然只剩下 5000 余元。沙某立即找到饭店经理询问,经系统查询发现:沙某的会员卡账户记录显示有 11 笔不明消费,金额达5000 余元。沙某立即报警。

接报民警经过侦查,将盗刷沙某会员卡的

餐厅收银员马某抓获。原来除沙某的会员卡外,该酒店另外2名顾客的会员卡也曾被马某 次副

经查,李某于2019年7月到奉贤某饭店做收银员,在收银过程中利用职务便利,从会员卡管理后台获取了储值较多的会员卡号和密码。去年8月起,因老板承诺的会员储值提成没兑现,李某怀恨在心,在碰到客人现金结账时,先把现金收好,事后再用管理员账号登录结账系统,用其他客人的会员卡内余额平账,从而将钱据为已有。经查,自2019年8月至今,李某先后盗刷酒店沙某等3名客人名下会员卡近30余次,涉案金额达7300余元。

从天而降的不是运气是冻牛肉!

车玻璃被砸找谁索赔?

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,家住青浦重固镇的李 先生遭遇飞来横祸,停在小区楼下的轿车 车窗玻璃被一块从天而降的冻牛肉砸碎。 接到报案后,青浦警方经侦查迅速抓获一 名高空抛物的男子。

6月14日17时许,上海市公安局青浦分局重固派出所接报一起高空抛物案件。当日14时许,市民李先生将桥车停放在辖区福定路一小区楼下。当日17时许,李先生去取车时发现轿车前挡风玻璃竟然被一块冻牛肉砸碎。接到报警后,民警立即赶赴现场。经勘查,初步判断冻牛肉来自楼上,随后民警对该栋楼的住户逐一进行走话调查

6月17日下午,民警根据群众举报线索,锁定了该楼8层住户刘某。到案后,犯罪嫌疑人刘某交代:6月14日中午,其和女友因生活琐事发生争吵,为宣泄心中不满,他取出了冰箱内女友购买的牛肉从8楼的窗口扔下。刘某高空抛物的行为造版李先生轿车前挡风玻璃破碎,初步估损1300个元



现场照片

迪讯员 金伟 摄

目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌以危险 方法危害公共安全罪被警方依法刑事拘留, 案件正在进一步侦办中。

工商银行金融科技助力人工智能企业跨越式发展

2020AIWIN世界人工智能创新大赛盛典活动在世界人工智能大会期间隆重举行。AIWIN大赛是由上海人工智能发展联盟及上海市经济和信息化发展研究中心联合承办的国家级赛事活动。在过往两年中,AIWIN大赛已开展11个不同赛道的比赛,汇聚2千余企业项目,吸引10余个国家的海外团体参赛,媒体宣传覆盖千万人群。

本次,工商银行作为全程战略支持合作伙伴,深度参与2020AIWIN大赛。工商银行凭借丰富的人工智能金融应用场景和金融科技能力,为AIWIN大赛设计金融赛道场景、提供技术赛支持环境以及担任专家评审和颁奖嘉宾;同时,联合人工智能联盟、人工智能产业投资基金、太平洋保险、亚马逊、联新资本等机构共同发

起AIWIN双创赋能生态圈,并启动AI菁 英实训营。

值得关注的是,工商银行近年来依托自身前瞻开放的智能生态系统,已与一批人工智能领域的优质技术企业建立了合作关系,以开放包容的姿态积极与人工智能企业开展深入合作,提升工商银行在智慧信贷、智慧政务、智慧运营的金融科技能力,并促进了一批人工智能企业的快速成长,实现了"共赢"。

此外,工商银行还在上海设立了总行科创企业金融服务中心(上海),配套人工智能企业的金融需求,工行为人工智能企业等科创企业提供全生命周期金融服务,包括专属的信贷额度支持、专项的股权基金以及综合金融服务,更好帮助人工智能企业实现跨越式的发展。